

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС, ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Мы, участники торжественного собрания представителей трудящихся Кемеровской области, принимая высшую награду страны — орден Ленина, с чувством большой радости и гордости выражаем от имени рабочих, колхозников, интеллигентии, всех тружеников Кузбасса сердечную благодарность и глубокую признательность Центральному Комитету, родной Коммунистической партии, Советскому правительству за высокую оценку трудовых усилий кузбассовцев в подъеме экономики и культуры нашей страны.

Все сделанное, достигнутое, завоеванное трудящимися Кузбасса, как и всем советским народом, стало возможным потому, что нас вдохновляет, организует и ведет вперед КПСС, партия, творчески применяющая и развивающая революционную теорию, кровно связанная с массами, ставшая на деле умом, честью и совестью нашей эпохи.

И сегодня с высот, достигнутых за полвека, особенно ясно видно, что путь, освещенный гением Ленина, ленинской партией, является правильным и победоносным. В этом еще раз убеждают нас исторические решения XXII съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета партии.

Рабочие, колхозники, интеллигенция Кузбасса единодушно поддерживают и горячо одобряют генеральную линию КПСС, ее неутомимую борьбу за единство международного коммунистического движения, высоко оценивают результаты Конференции европейских коммунистических и рабочих партий в Карловых Варах, еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране.

В героические дни Октября и гражданской войны в период социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, в суровые годы Великой Отечественной войны — на всех

этапах социалистического и коммунистического строительства — кузбассовцы всегда шли в первых рядах борцов за претворение в жизнь великих идеалов коммунизма.

История Кузбасса — живая история страны, история края, который за годы Советской власти из края захолустья и невежества, беспраздия и нищеты превратился в один из важнейших индустриальных районов Советского Союза. В высокой чагrade, которая вручена сегодня трудящимся Кузбасса, нашло свое выражение всенародное признание больших заслуг шахтеров и металлургов, строителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, тружеников сельского хозяйства и интеллигентии, всех, кто живет в Кузбассе и осваивает его несметные богатства, кто отдает свои силы и энергию борьбе за осуществление величественных предначертаний партии.

Орден Ленина зовет нас к новым свершениям, придает нам новые силы. Весь трудовой Кузбасс встал на вахту в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. За пять месяцев юбилейного года труженики Кузбасса дали Родине сверх плана сотни тысяч тонн угля, десятки тысяч тонн кокса, железной руды, проката, миллионы киловатт-часов электроэнергии, сотни тонн синтетических смол и пластических масс, много другой продукции.

Хороший старт в юбилейном году взяли и труже-

ники сел нашей области. Животноводы области стали победителями социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за первый квартал текущего года в Западно-Сибирской зоне. Колхозы и совхозы граничат все меры к тому, чтобы заложить основы юбилейного урожая.

Рабочие, колхозники, интеллигенция нашей области полны решимости встретить великий праздник новыми успехами в осуществлении решений ХХII съезда партии, заданий новой пятилетки.

Однако мы ясно отдаляем себе отчет в том, что не все еще у нас идет гладко, что не все резервы повышения эффективности общественного производства у нас используются, не до конца ликвидированы недостатки в культурном, жилищном и бытовом обслуживании тружеников области. Мы мобилизуем все силы на устранение недостатков. Большую помощь окажут при этом меры, принятые партией и правительством к дальнейшему развитию угольной промышленности Кузнецкого бассейна, к улучшению жилищных и культурно-бытовых условий шахтеров.

Среди трудящихся области царит атмосфера творческих поисков, трудового и политического подъема. Принимая высокую награду, мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, наше Советское правительство в том, что социалистические обязательства по достойной встрече 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции и государственные задания второго года пятилетки будут с честью выполнены, что кузбассовцы отдадут все свои силы, знания, энергию на борьбу за дальнейшее процветание нашей могучей Советской державы.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! **Шахтерская ПРАВДА**

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТО ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (9461)

ВТОРНИК,

13

июня 1967 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и правительства Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакской Социалистической Республики, Социалистической Федеративной Республики Югославии

9 июня с. г. в Москве собирались руководители коммунистических и рабочих партий и правительства социалистических стран: от Народной Республики Болгарии тов. Тодор Живков — Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ, тов. Живко Живков — член Политбюро ЦК БКП, первый заместитель Председателя Совета Министров НРБ; от Венгерской Народной Республики тов. Янош Кадар — Первый секретарь ЦК ВСРП, тов. Ене Фок — член Политбюро ЦК ВСРП, Председатель Совета Министров ВНР; от Германской Демократической Республики тов. Ульбрихт — Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР, тов. Вилли Штраф — член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР, тов. Герман Аксен — кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ, секретарь ЦК СЕПГ; от Польской Народной Республики тов. Владислав Гомулька — Первый секретарь ЦК ПОРП, тов. Юзеф Цранекевич — член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР;

от Советского Союза — тов. Л. И. Брежнев — Генеральный секретарь ЦК КПСС, тов. А. Н. Косыгин — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР, тов. Н. В.

Подгорный — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, от Чехословацкой Социалистической Республики тов. Антонин Новотный — Первый секретарь ЦК КПЧ, тов. Йозеф Ленарт — член Президиума ЦК КПЧ, Председатель правительства ЧССР; от Социалистической Федерации Республики Югославии тов. Иосип Броз Тито — Председатель СКЮ, Президент СФРЮ, тов. Владимир Попович — член Президиума ЦК СКЮ.

Собравшиеся рассмотрели положение, сложившееся на Ближнем Востоке вследствие агрессии Израиля, являющейся результатом слова определенных империалистических сил, в первую очередь США, против арабских государств. Участники встречи обменялись мнениями относительно мер, необходимых для пресечения агрессии и предотвращения ее опасных последствий для дела всеобщего мира.

Участники встречи считают необходимым сделать соответствующие выводы из того, что Израиль не подчинился решению Совета Безопасности и не прекратил военные действия против арабских государств. Оккупация Арабского Востока социалистические страны заявляют, что они целиком и полностью солидарны с их справедливой борьбой и будут оказывать им помощь в деле отражения агрессии и защиты

национальной независимости и территориальной целостности.

Государства — участники встречи требуют, чтобы Израиль немедленно прекратил военные

действия против соседних арабских стран, отвел все свои войска с их территории за линию перемирия.

Долгом Организации Объединенных Наций является — осудить агрессора. Если Советом Безопасности не будут приняты надлежащие меры, то тяжелая ответственность падет на те государства, которые не выполнили бы своего долга как члены Совета Безопасности.

Сегодня, как никогда, необходимо решительные совместные действия всех миролюбивых и прогрессивных сил, всех, кому дорого дело свободы и независимости народов.

Если правительство Израиля не прекратит агрессию и не отведет войска за линию перемирия, то социалистические государства, подписавшие это заявление, сделают все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить свои законные права, потушить очаги войны на Ближнем Востоке, восстановить мир в этом районе.

Справедливая борьба арабских народов восторжествует!

НОТА СОВЕТСКОГО правительства правительству Израиля

10 июня послу Израиля в СССР была вручена следующая нота Советского правительства правительству Израиля:

«Только что получено сообщение о том, что израильские войска, игнорируя решение Совета Безопасности о прекращении военных действий, продолжают эти действия, осуществляя захват сирийской территории, и движутся в направлении Дамаска.

Советское правительство предупредило правительство Израиля, что оно несет всю тяжесть ответственности за велоромство, за вспыхнувшее нарушение решений Совета Безопасности. Если Израиль не прекратит немедленно военных действий, Советский Союз, совместно с другими миролюбивыми государствами, примет в отношении Израиля санкции со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Советское правительство заявляет, что ввиду продолжения агрессии со стороны Израиля против арабских государств и грубого нарушения им решений Совета Безопасности, правительство Союза ССР принял решение о разрыве дипломатических отношений Советского Союза с Израилем».

(ТАСС).

Шахтеры требуют: прекратить агрессию!

«Позор агрессорам, развязавшим войну на Ближнем Востоке». Этот плакат можно было видеть в раскодированном зале шахты «Коксовая-1». А перед началом смен здесь собирались горняки предприятия на митинг по осуждению агрессивных действий Израиля на Ближнем Востоке.

Митинг трудящихся шахты перед вторым нарядом открыл заместитель секретаря партийной организации шахты Г. Н. Иванов.

Слово берет работник предприятия Н. И. Астахов.

— Радио и газеты принесли нам сообщение о том, что 5 июня началось вероломное нападение вооруженных сил Израиля на арабские страны. Мы понимаем, что за спиной агрессора стоят империалистические круги. Израиль, не имеющий крупных военных сил, не решился бы выступить против миролюбивого народа ОАР и других стран, если бы не рассчитывал на поддержку своих покровителей из США и Англии. Поэтому мы клеймим позором израильскую военщину, американских и английских пособников, которые создали очаг войны на Ближнем Востоке. Советское правительство, верное своему интернациональному

долгу, решительно заявило о своей полной поддержке правительства и народов ОАР, Сирии, Иордании и других стран, на чью свободу посягнули агрессоры. Мы поддерживаем политику Советского Союза. Надеемся, что требование миролюбивых сил земли: прекратить военные действия на Ближнем Востоке, образумит израильскую военщину и тех, кто ее поддерживает.

Все выступавшие на митинге — проходчик И. А. Винс, слесарь гидроэлектрики Г. Л. Белоцкий, бригадир забойщиков М. С. Ильев — гневно осудили вероломное, разбойничье нападение Израиля на арабские государства.

— Заявление Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и правительства Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики, Социалистической Федеративной Республики Югославии вселяет в нас уверенность, в том, что возникший очаг войны на Ближнем Востоке, уг-

рожающий миру, будет уничтожен, — заявила на митинге инженер отдела главного механика К. У. Антонова.

Горняки шахты приняли на митинге резолюцию протеста в связи с агрессией Израиля. В ней записано: «Многотысячный коллектив ордена Ленина шахты «Коксовая-1» единодушно поддерживает Заявление Советского правительства в связи с событиями на Ближнем Востоке и требует от израильского правительства немедленного и безусловного прекращения военных действий против ОАР и других арабских стран, отвода войск за линию перемирия.

Горняки нашей шахты клеймят позором израильских агрессоров и их пособников — американских и английских империалистов.

Мы требуем немедленного мира на Ближнем Востоке. Мы с вами, народы арабских стран!

☆ ☆ ☆

Митинги, на которых трудящиеся города осуждают империалистический говор и поддерживают решительное требование Советского правительства прекратить агрессию, состоялись на других предприятиях города.

В переводе с древнегреческого педагог — наставник, воспитатель. Это определение пережило века и не потеряло своей огромной значимости и в наше время, а наоборот, приобрело еще более важный, более широкий и серьезный характер.

М. Горький говорил, что без матери нет ни поэта, ни героя. Можно с уверенностью сказать, что без педагога их тоже не будет. Пожалуй, не найдется ни одного человека, который мог бы отрицать роль наставника в его жизни, в формировании его личности, его убеждений и характера. Это налагает огромную ответственность на педагога перед родителями, обществом, собственной совестью. Выполняют ли наши педагоги эту благородную миссию — воспитание молодого поколения, нашей смены, людей, на плечах которых ляжет великая задача — продолжить дело своих отцов в строительстве самого прогрессивного общественного строя — коммунизма? Несомненно, выполняют! Об этом свидетельствует сама жизнь, сознание нашей молодежи.

Но, к великому сожалению, в славную когорту педагогов попадают иногда люди случайные, без души и педагогического такта, калечащие детей.

Нам приходилось наблюдать такую картину. Учительница М. беседует с родителями по поводу слабой успеваемости их дочери. В беседе она настолько мила, настолько участлива и обспокоена судьбой ребенка, что они уходили с полной убежденностью в искренности заявления М. и ее глубоком желании помочь в беде. А что было на самом деле? За день перед приходом

дом родителей, она отчитывала ученицу за двойку: — Тупица. Никакого толку из тебя не выйдет. Тебе только с логатой работать или на стройке кирпичи таскать!

Нотация была длинной, нудной и оскорбительной. Ученица стояла, опустив голову, а истерические выкрики

векут-труженнику — «лопату в руки!». Это что — осуждение физического труда? Нет, это больше — пренебрежение к людям, создающим народное богатство. Кстати сказать, М. считает себя непогрешимой. И наше замечание о ее неправильном поведении с ученицей и родителями запаль-

факультет, где в течение нескольких лет преподаватели, профессора говорили ей о педагогической этике. Теоретически она усвоила это, а практически, исходя из узко эгоистических целей, делает наоборот. Не обладая еще достаточным опытом педагогической работы, она на дружеские за-

ГДЕ КОНЧАЕТСЯ ПЕДАГОГ

На темы воспитания

ки педагога до нее доходили слабо.

Мы не против строгого подхода ко всяkim нарушениям школьных распорядков и правил, мы за требовательность и принципиальность по отношению к недисциплинированности и нерадивости, но все это не должно унижать человеческого достоинства, попирать личность. Замечательно говорил А. С. Макаренко:

«Как можно больше требовать от человека, в нему и как можно больше уважения». Педагог М. грозит девочке физическим трудом — логатой. А ведь отец ученицы забойщик, человек уважаемый. Об этом слышит дочь. Она видела портрет отца на Доске почета. Какое же теперь у нее появится мнение о профессии рабочего человека? А по отношению к себе такими рассуждениями педагог вызвал только чувство недоброжелательства и отчужденности. Как можно не возмущаться таким кощунством, отношением к чело-

вичу ответила: «Видно, что мать, что дочь — одинаковы. Тупицы! И нечего с ними голову морочить!»

Вот здесь то и кончается педагог — в благородном смысле этого слова и начинается ремесленник от педагогики. Может ли он привить воспитаннику любовь к труду, нашу советскую мораль и нравственность, марксистско-ленинскую убежденность!

И другая крайность, в которую впадают порой педагоги — стремление зароботать дешевый авторитет, попирая всякие педагогические нормы.

Вот Мария Федоровна О.

Закончила исторический

факультет, где в течение нескольких лет преподаватели, профессора говорили ей о педагогической этике. Теоретически она усвоила это, а практически, исходя из узко эгоистических целей, делает наоборот. Не обладая еще достаточным опытом педагогической работы, она на дружеские за-

мечания своих коллег саркастически резко отвечает:

— Я училась не меньше

вас и в наставлениях не

нуждаюсь.

А прислушаться к здравому голосу ей стоило бы. Поскольку в обращении с учениками она использует далеко не педагогические приемы: заикование и «подсаживание» товарищей, пользующихся авторитетом.

— Вы говорите, что Николай Иванович хороший учитель, — доверительно сообщает она группе учеников. — А вы знаете, как он ведет себя дома. А мне рассказывали, что он...

И пошло. И пошло. Некоторая психика детей колеблется. Тяжелые мысли рождаются пытливым умом ребенка и приводят его или могут привести к выводам неправильным, создать мне-ние предубежденности по отношению к Николаю Ивановичу и вообще тем, кто антиподичен Марии Федоровне. Такой, с позволения сказать, педагог способствует раздвоению личности, формированию двуличного Януса. Вот здесь начинается эгоистическое «я» в педагогике, и кончается «гедагог».

Мы привели два грифера, но ограничивается ли только этим пагубное влияние воспитателей на человека. Конечно, же нет! Удивляет только одно — неужели ремесленники от педагогики, не реагируя на замечания со стороны товарищей, сами наедине поговорив со своей совестью, не поймут, что их место не здесь. И, наконец, с кем рядом трудятся такие воспитатели, — почему они не проявляют настойчивости, принципиальности?

«Педагогов», подобных тем, о которых мы говорили, — единица на тысячу. Но ведь и ложка дегтя портит бочку меда. А здесь идет речь о формировании личности человека, о формировании молодого поколения, которое должно стать достойной сменой своих отцов,

В. ГОРЯЧКИН.

12 ИЮНЯ — 35 ЛЕТ СО ДНЯ
ОСНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ



Хабаровский край. 35 лет назад на этом месте стояла ветхая тайга. Сегодняшний Комсомольск-на-Амуре — это современный город с двухсоттысячным населением.

На снимке: центральная улица города — Проспект Мира.

Фото Г. Хренова

Фотохроника ТАСС.

АРТИСТЫ С АРБАТСКОЙ

Если натянуть между двумя деревьями простынь, получится совсем неплохой занавес для «сцены». Поставить стулья здесь среди деревьев — и готов зрителям зал. А правда, здорово это — концерт на улице.

Мальчишки и девочки сейчас на каникулах. И, конечно же, самое время заняться художественной самодеятельностью. Любовь Евсекиенко и Галия

Ивангородская энергично взялась за организацию кружка. Так на Арбатской появились собственные «артисты». А в желающих выступить в предстоящем концерте недостатка не было, и потому программа включила 20 номеров.

Концерт ребятинек на улице был сюрпризом для жителей Арбатской. Самы «артисты» ходили из дома в дом, приглашая в «зрительный

зал». Аплодисментами награждали присутствующие за стихи Надю Филипповскую. По душе приились песни в исполнении Гали Прокудиной. Хор, драмкружок высунули с многочисленными номерами.

Словом, ребятинки 16-ой школы, живущие на Арбатской, доставили большую радость улице. Впереди у артистов дел на целое лето.

Н. СТОМАТИ.

ПО СКОРОСТНОМУ РЕЖИМУ

В прошлом месяце на шахте имени Дзержинского большого производственного успеха добилась проходческая бригада коммунистического труда Н. Я. Руденко. За 24 рабочих дня она подвинула забой обрезного штreta на 241 метр, в то время как по плану намечалось пройти 130 метров. Вдвое перекрыто задание по росту производительности труда.

Мы обратились к инженеру НОТ шахты Михаилу Григорьевичу Максимову с просьбой рассказать об этой проходке. Вот что он нам сообщил:

Прежде несколько слов о самой бригаде. Она на нашей шахте уже не сколько лет считается одной из лучших. Известна многими скоростными проходками горных выработок. Прежний ее наивысший результат — 198 метров обрезного штreta за 24 рабочих дня, достигнутый три года назад, — был общешахтным рекордом. Теперь он перекрыт на 43 метра сантиметра рекордсменами.

Впрочем, дело не в рекорде, важна практическая сторона этой скоростной проходки. Она помогла предотвратить разрыв в очистном фронте на пятом участке и в срок подготовить к выемке запасы угля на пласту Подспорном.

— Как готовилась бригада к проходке?

Подготовка к скоростному броску началась задолго до того, как бригада спустилась в забой. Инженерно-технические работники шахты, обобщая накопленный опыт, решили сделать ставку на комплексную организацию труда, совмещение операций проходческого цикла и за счет этого было намечено с максимальной отдачей использовать каждую минуту рабочего времени. В состав бригады, кроме проходчи-

ков, вошли мастера-взрывники и люкогрузчики.

В забое не было никаких технических новшеств.

Горняки подвигали обрезной штret от шурфа сразу

ли выработку. После того, как выработка была закреплена, один из горнодобывающих переходил в другой забой. Таким образом, операции горнопроходческого цикла

такие уходы. Это проходчики братья Лукиновы, Иван Луговой, Виктор Сараев, Петр Чех, Геннадий Колесников, Тимофей Апаков, Алексей Верушкин, Николай Фатькин. Их верными помощниками были мастера-взрывники Соловьев, Чанов, Курилов и подсобные рабочие.

К каким выводам пришли горняки после этой скоростной проходки?

Во-первых, для увеличения скорости проходки выработок нужна комплексная организация труда, при которой бы мастера-взрывники и подсобные рабочие постоянно закреплялись за бригадой и получали зарплату по итогам ее работы. Во-вторых, бригадам, занятым проходкой выработок мелкой нарезки, целесообразней трудиться не в одном, а в двух—трех забоях.

На снимке: группа горняков бригады Н. Я. Руденко, в центре — бригадир.

Рабочей минуте — рабочий счет!

в двух направлениях — на юг и север, что в значительной степени способствовало успеху, так как проходчики могли совмещать операции. Вот как это происходило. На смену каждый раз выходили три горнодобывающих, мастер-взрывника и два люкогрузчика. Один проходчик в начале смены занимался герметикой кругов, доставлял лес и наращивал конвейер, а затем готовил забой к отвалке. В это время другие проходчики выгружали из второго забоя уголь и породу (обрезной штret проходился с присечкой породы) и крепи-

повторялись за смену три—четыре раза, и бригада проходила ежесуточно в среднем около 10—12 метров. Наибольший уход — 16 метров — был достигнут 26 мая. Всего же за 24 дня горняки прошли дополнительно к плану 111 метров штreta, выполнив производственную программу на 185,4 процента, технические нормы — на 203 процента. Предполагалось, что каждый проходчик за смену в среднем будет проходить 0,55 метра выработки, фактически оказалось 1,1 метра.

Здесь уместно вспомнить имена тех, кто обеспечил



Мнение единого

Переданное по радио сообщение о разрыве дипломатических отношений Советского Союза с Израилем, ввиду продолжения агрессии со стороны Израиля против арабских государств, живо обсуждается трудящимися Кузбасса.

В цехах Кузнецкого металлургического комбината, Кемеровского ордена Ленина азотнокислотного завода и ряда других предприятий перед работникамиочных смен выступили политинформаторы партийных организаций. Мнение трудящихся единогласно: агрессору надо дать решительный отпор!

ОАР, Сирия и Иордания заявляют о готовности прекратить огонь

● НЬЮ-ЙОРК, 10 июня (ТАСС). Как стало здесь известно, постоянный представитель Объединенной Арабской Республики при ООН направил генеральному секретарю У Тану послание, в котором говорится:

«По указанию моего правительства, имею честь уведомить вас о том, что оно решило принять призыв о прекращении огня, как это предписывается резолюциями Совета Безопасности от 6 и 7 июня 1967 года, при условии, что противная сторона прекратит огонь».

● ДАМАСК, 10 июня (ТАСС). Дамасское радио об'явило, что Сирия согласилась на прекращение огня на Среднем Востоке при условии, если Израиль прекратит военные действия. Соответствующее уведомление послано генеральному секретарю ООН У Тану.

● АММАН, 10 июня. (ТАСС). Амманское радио передало официальное заявление о решении Иордании выполнить резолюцию Совета Безопасности о прекращении огня.

Рассказы о героях Южного Вьетнама

В издательстве «Правда» выходит из печати книга Ивана Щедрова «В пятнадцати километрах от Сайгона». Ее автор несколько лет работал корреспондентом газеты «Правда» во Вьетнаме. Очевидец героической освободительной борьбы вьетнамского народа против американских агрессоров, он рассказывает в своей книге о людях Южного Вьетнама, об их подвигах во имя свободы и независимости своей родины.

Мы печатаем отрывок из книги «В пятнадцати километрах от Сайгона».

Бои, пожарища, оккупированные деревни — все это впереди, а пока я сижу и думаю о судьбе, жизни вот этих ребят и девчат, пожилых мужчин и женщин в черных крестьянских куртках, которых западная печать окрестила «вьетконгом», то есть «вьетнамскими коммунистами». Подавляющее большинство бойцов патриотических вооруженных сил — молодежь в возрасте от 16 до 25 лет, крестьяне, дети крестьян.

Но это уже не то поколение, которое в колониальном Вьетнаме двадцать лет назад поднялось и совершило Августовскую революцию, девять лет воевало, защищая завоеванное. В то время это были темные, неграмотные, забытые помещичьим произволом крестьяне, — бедный городской люд...

Самая крупная политическая партия в 1945 году, коммунистическая, насчитывала в своих рядах всего пять тысяч человек. Часто уже в горниле борьбы, получившиеся грамоте, пройдя народный университет революции, эти неграмотные и полуграмотные крестьяне, рабочие осознавали до конца свое подлинное назначение, место в жизни.

Поколение, которое воюет сегодня, с молоком материпитало свободолюбивый дух Августовской революции. Оно видело своими, пусть еще тогда детскими, глазами заринсы новой жизни на родной земле. Девять лет — до начала 1955 года — в ряде мест Южного Вьетнама существовали освобожденные районы, занимавшие более трети его территории. В них проживало несколько миллионов человек. Кошмар правления проамериканского представника сайгонского диктатора Нго Диен Льема для многих из них кончился уже в 1960—1962 годах, через пять —

семь лет. Здесь установилась народная власть. И сегодня эти парни и девушки воюют не просто за независимость и свободу, но и за подлинно новую жизнь, народную власть на родной земле.

Стремительное продвижение вперед Северного Вьетнама, вставшего на путь социализма, где решены многие проблемы, где нет массовой безработицы, эксплуатации, господства иностранного капитала, — живая реальность, яркий пример новой, свободной жизни.

Трудно найти среди ребят нашего отряда хоть одного, кто даже чисто семейными нитями не связан с бывшими участниками первого Сопротивления. Нет и одного, у кого бы не было в семье пострадавшего от сайгонского режима.

Говоря о новом поколении, я совсем не хочу сказать, что старшее поколение отстало. Оно тоже выросло за прошедшие годы. Оно по-прежнему испытанный авангард революции. Мне часто приходилось встречаться с опытными, образованными командирами и комиссарами, которые начинали борьбу полуграмотными, а то и неграмотными крестьянами и рабочими, лишь чутьем нашедшими свое место в револю-

ции. Для них 40-е годы — давно пройденный рубеж борьбы.

Вот этот сплав старой гвардии, своими руками совершившей революцию, создававшей народную власть, народную армию, прошедшей через многие годы войны и подполья, с молодым поколением, воспитанным жизнью на освободительных революционных идеях, и есть тот самый «вьетконг», который приводят в ужас интервентов. Среди партизан есть коммунисты, но в целом Национальный фронт освобождения — широкое революционно-демократическое движение.

Империалистическая, в особенности американская, печать много поработала, чтобы создать образ этакого безжалостного, хладного «вьетконговского убийцы». Подобные утверждения — составная часть агитации тщательно продуманной психологической войны, разрабатываемой мастерами подлинно грязных дел из Вашингтона и Сайгона. Но все-таки кто они, чем живут, о чем думают, мечтают?

У Ба Мая самое дорогое, с чем он никогда не расстается — фотография жены и детей. И, расческа, старая пластмассовая расческа. Он частенько берет ее в руки, сгибает и отпускает. Она сама выпрямляется. Это все,

что у него осталось от прежней мирной жизни, семьи, о которой он вспоминает каждый день.

Или боец Хай. Он прошел концлагерь, тюрьмы. Двух братьев и отца замучили интервенты. И все же, когда ему было поручено конвоировать пленного американца, пальцем его не тронул, хотя мог сделать с ним все, что угодно.

У партизанки Бинь — ей всего девятнадцать — караатели на глазах всей деревни расстреляли мужа. С тех пор в ее сердце горит огонь священной ненависти к сайгонским марионеткам. Вступив в партизанский отряд, она не бросила писать стихи. И в них есть не только невыплаканное горе, гнев, но и светлая вера в человека, в завтрашний день.

В любом отряде можно за плечом у одного из бойцов заметить с карабином увидеть гитару. Да и сами песни могут рассказывать о людях. Разве холодные убийцы те, кто на привалах, во время отдыха часами слушают поэмы о любви, песни о боях, о матерях и женах?

Да, они суровы к врагу, эти ребята и девчата, строги к себе. Недоедая, отмеривая тысячи партизанских километров, ни один из них не пошел взять се-

бе ни зерна риса, ничего другого в домах крестьян. Ведь это их братья, их родная земля. Чтобы так беззатратно воевать, как воюют они, нужно страстно любить родину, горячо верить в справедливость своего дела.

С захваченными в плен солдатами и офицерами марионеточной армии, кроме самых отъявленных головорезов, патриоты обходятся гуманно. Им терпеливо разъясняют цели революции, положение в стране и нередко отпускают на все четыре стороны. И это не так просто, если в бою убили твоего друга, если впереди еще долгая кровопролитная борьба.

Вечером мы стояли у хижины и слушали с ребятами, как где-то рядом пели «о белом платочке, который девушка вышивает бейчу...». На лица бойцов набегала легкая грусть. Бау Люк, молодой парнишка, тихо, наверное, чтобы не спугнуть песню, сказал скорее себе: «Разве могут еще где так петь, любить, не видя друг друга многие годы, в разлуке?»

Последнюю запись за день делаю на привале. Мерцают коптилка. Вокруг, словно светлячки, сгоньки от самокруток и сигарет. Тихо-тихо. Это последний переход до основной базы, где нам предстоит прожить несколько дней.

Из темноты раздалась команда: «Подъем!» Через несколько минут длинная цепочка огней начала пробиваться сквозь притихшие ночные джунгли...

ПРОГРЕССИВНОЕ человечество идет навстречу полутора юбилею победоносной Октябрьской социалистической революции, рождения первого в мире социалистического государства.

Вместе с народами Советского Союза активно готовятся к 50-летию Октября народы братских социалистических стран. Главной идеей празднеств в Польше, подчеркивается в решении ЦК Польской обединенной рабочей пар-

тии, «будет углубление среди всей нашей общественности сознания особой роли Великой Октябрьской социалистической революции, Советского Союза и социалистической системы в истории человечества, превосходства социализма над капитализмом, а также решающего значения союза и дружбы с СССР для упорядочения безопасности и суверенитета Польши, для обеспечения успешного социалистического развития страны».

На заседании юбилейной комиссии ЦК Коммунистической партии Чехословакии, которое состоялось недавно, приводились многочисленные примеры трудовой и политической инициативы трудящихся в честь Великого Октября. Выступая на этом заседании, секретарь ЦК КПЧ тов. Иржи Гендрик подчеркнул важность дальнейшего развития инициативы трудящихся, разясняя историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции. Предстоящему юбилею посвящен проведенный на днях в Чехословакии общегосударственный научный симпозиум.

В городах и селах Болгарии проходят дни советской культуры. В стране объявлен конкурс-викторина «Дружба и сотрудничество между СССР и другими социалистическими странами».

Открывшаяся выставка рассказывает о влиянии Великого Октября на Болгарию. Этой теме посвящен также выдающийся из печати сборник произведений Димитра Благоева, Георгия Дмитрова, Василия Коларова и Тодора Живкова. Болгарская печать, радио и телевидение уделяют большое внимание 50-летию Советской власти.

Центральный Комитет Румынской коммунистической партии в связи с 50-летием Октября принял постановление о проведении в стране широких массовых мероприятий. В клубах, домах культуры, школах и вузах, в воинских частях и домах румыно-советской дружбы в связи с юбилеем организуются научные сессии и симпозиумы, лекции и беседы, литературные вечера, просмотр советских кинофильмов. Готовятся к изданию библиографические работы, исторические документы и воспоминания.

СРЕДА, 14 июня
На голубом экране

ПЯТНИЦА, 16 июня

11.00 «Морской кот». Художественный фильм. 19.00 За власть Советов. (50 лет со дня открытия I-го Всероссийского съезда Советов рабочих и солдатских депутатов). 19.15 «Брестская крепость—лето 1966 года». Документальный фильм. 19.35 Телевизионные новости. 19.45 «Морской кот». Художественный фильм. 21.00 «Ночная сказка». Фрагменты из балета Адана «Жизель». 21.25 «С песней по Австралии». Документальный фильм. 21.45 На летних выставках.

ЧЕТВЕРГ, 15 июня

19.00 За технический прогресс. 19.40 «Случай на шахте». Научно-технический фильм. 20.00 Страницы природы. 20.40 «Мир Стояна Венева». Документальный фильм. 20.50 Телевизионные новости. 21.00 «Ваня». Художественный фильм.

СУББОТА, 17 июня

18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 Всекузбасская литературная. 18.40 «Город поднятых парусов». Телевер. 18.55 Международное обозрение. 19.10 «Надежда Андреевна Обухова». Музыкальный телефильм. 20.00 Спортивная передача. 20.45 Телевизионные новости. 20.55 «Двенадцать стульев». Телеспектакль. 1 серия. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется). 21.50 Литературный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 июня

17.00 Мультипликационный фильм. 17.10 Кругоскоп. 17.40 «Канатоходцы». Художественный фильм. 18.55 Сегодня—День милиционера. 19.55 «Встречимся в Мехико». Телевер. 20.15 В мире кино. 21.15 «Двенадцать стульев». Телеспектакль. II серия. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ

ТЕАТР ОПЕРЕТЫ КУЗБАССА
(в помещении драмтеатра)
«Возвращение Мери Ив»
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Большой зал — Неуловимые мстители (9-30, 11-15, 1, 2-45-4-30, 6-15, 8, 9-45). Малый зал — Неуловимые мстители (10-30, 12-15, 2, 3-45, 5-30, 7-15, 9). Хроника — Деревянные четки (11-45, 1-30, 3-15, 8-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Лекарство от любви (12, 4, 6, 8, 10). Жила-была девочка (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Выстрел (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 9-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Широкоэкранный фильм — Спартак—вторая серия (2, 4-10, 5-50, 7-40, 9-40). Метель (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Эдгар и Кристина (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Девочка на шаре (10, 2-10). Хроника—Песни в пути (7-40).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
12 могил Хаджи Насреддина (3, 5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Я все помню, Ричард (11, 5, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

№ 2 проводят набор учащихся на курсы: трактористов-машинистов с одногодичным сроком обучения (принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет, с образованием 6—7 классов), трактористов-машинистов с 2-х годичным сроком обучения (принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет с образованием 8 классов), ветсанитаров (принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 лет, с образованием 8 классов).

Все учащиеся обеспечиваются общежитием, питанием, стипендией, обмундированием, согласно положению.

Начало занятий: трактористов-машинистов с 1 сентября, ветсанитаров — с 1 октября.

Адрес: пос. Школьный.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДОКТРСТВА
Кузбассжелезобетон — машиниста компрессора, кочегаров, имеющих права ответственности, столяров-сборщиков, стачников, рамщиков, разнорабочих.

КузНИИуглеобогащение — токарей 5—6 разряда, кузнеца 4 разряда, моторлесаря, грузчиков, опытную машинистку.

Обращаться в отдел кадров, ул. Горная, 1.

МАГАЗИНЫ ОРСА ПРОМТОВАРОВ имеют в продаже телевизоры, радиолы и радиоприемники всех марок. Продажа за наличный расчет и в кредит, кроме переносных приемников.

ДЕТСКАЯ БОЛЬНИЦА № 1 — разнорабочих, санитарок, медсестер. Обращаться: ул. Фасадная, 12.

ТРЕСТ КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЕ — старших бухгалтеров-ревизоров.

Обращаться в отдел кадров, ул. К. Либкнехта, 4.

ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК — автозаводчиков, слесарей-мотористов, шофёров 1—2 класса и 3 класса со стажем не менее 3-х лет, автомехаников.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — квалифицированных токарей, прессовщиков и грузчиков (мужчин), сторожей в пионерский лагерь.

Обращаться в отдел кадров, затока.

ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — медицинских сестер, санитарок и кухонных работниц.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО — киномехаников и помощников киномеханика.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ комбината «Кузбассуголь» — машиниста железнодорожного дизельного крана, кочегаров паровоза, электрослесарей, слесарей по ремонту паровозов и вагонов, кочегаров производственных котлов, рабочих на ремонт железнодорожных путей, на временную и сезонную работу — составителей поездов, сцепщиков вагонов. Для подготовки сцепщиков вагонов организованы краткосрочные курсы с оплатой за время обучения 100 процентов ставки.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская горнотипография Кемеровского управления по печати.

ЗАВОД ЖБИ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 1 — автокрановщиков на автокран АК-3г, стропальщиков — запечников, имеющих права ответственности, крановщиков — башенных кранов, дипломированных техников — механиков, электрослесарей, имеющих права ответственности.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД на участок № 1 (в районе шахты «Зиминка 1—2») и на участок № 3 (район Зеникова) — электрослесарей, кочегаров паровых котлов, печника-каменщика, машинистов башенных кранов, рабочих на основное производство. В отдел снабжения (на Тыргане) — грузчиков.

ЗАВОД «АВТОАГРЕГАТ» — автослесарей, токарей, медников, подсобных рабочих (мужчин), на временные строительные работы — каменщиков, разнорабочих.

Обращаться: 2-й пер. 9 января, 36.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХКОЛОННА № 459 треста Кемерово-сельстрой — инженерно-технических работников для работы в ПТО, участкового нормировщика, знающего строительные работы; на строительство животноводческих и жилых зданий в совхозах Прокопьевского района — каменщиков, бетончиков, монтажников ЖБК, плотников, кровельщиков, штукатуров-маляров, разнорабочих, автокрановщиков, машинистов бульдозеров, газосварщиков, компрессорщиков, экскаваторщиков, мотористов дорожных катков, мотористов строительных машин, слесарей по ремонту строительных машин.

Работникам, связанным с передвижным характером работ, выплачивается 30 процентов надбавки.

Обращаться: Красная Горка, ул. Житомирская, 51.

ЯСНОПОЛЯНСКАЯ АВТОБАЗА — на постоянную работу главного механика, знакомого с паросиловыми установками и станочным оборудованием, токарей, слесарей по ремонту гаражного оборудования, автослесарей. Обращаться: Ясная Поляна, ул. Космическая, 4, с 8 до 16 часов дня.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Заказ 5005 Тираж 43000 экз.